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新疆生产建设兵团2003年初中毕业、升学考试

数  学

    本试卷分1、2两卷，其中1卷100分，2卷70分．考试时间120分钟．

                          1 卷

一、选择题（本大题共10题，每题只有一个正确答案，每题4分，共40分）

1．中央电视台新闻报道：国家财政部设立专项基金20个亿（人民币），用于“非典型性肺炎”的防治工作．用科学记数法可表示为（     ）元．
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2．已知：如图，小明在打网球时，要使球恰好能打过网，而且落在离网5米的位置上，则球拍击球的高度h应为(     ) [image: image5.png]



（A）2.7m   （B）1.8m   （C）0.9m   （D）6m
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以上推导中的错误在第（   ）步．
（A）①（B）②（C）③（D）④

4． 已知：如图，△ABC内接于⊙O，AD是⊙O的直径，∠ABC＝30°，则∠CAD等于（    ）[image: image9.png]



（A）30°（B）40°（C）50°（D）60°

5．200年2月24日，新疆伽师、巴楚发生6.8级的强烈地震．如图，若以乌鲁木齐为坐标原点建立平面直角坐标系，则震中应位于（    ）[image: image10.png]



（A）第一象限   （B）第二象限  （C）第三象限   （D）第四象限

6．以下各组字母和汉字中，既是轴对称又是中心对称的一组是（    ）
（A）W．O．E．申   （B）A．M．O．干   （C）H．O．X．田    （D）N．H．O．中

7．下列函数中，图像一定经过原点的函数是（      ）
（A）y＝3x－2   （B）
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8．某人到瓷砖商店去购买一种正多边形形状的瓷砖，铺设无缝地板，他购买的瓷砖形状不可以是（    ）
（A）正三角形   （B）正四边形   （C）正六边形   （D）正八边形

9．某种冰淇淋纸筒为圆锥形，其底面半径为3cm，母线长为8cm，则制作这种纸筒所需纸片的面积（不计加工余料）为（      ）
（A）24π
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（B）48π
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（C）30π
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（D）36π
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10．一班学生检查视力，结果如下：
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从上述数据上看出，全班视力数据的众数是（     ）
（A）0.9（B）1.0（C）20％（D）65％

二、填空题（本大题共5题，每题4分，共20分）

11．右图是由16个边长为1的小正方形拼成的，任意连结这些小正方形的若干个顶点，可得到一些线段，试分别画出一条长度是有理数的线段和一条长度是无理数的线段． [image: image19.png]



12．自行车在同一平面内两个圆形车轮的公切线有       条。

13．不解方程，判别方程5（
[image: image20.wmf]2
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－1）－x＝0的根的情况是       。

14．乌鲁木齐至库尔勒的铁路长约600千米，火车从乌鲁木齐出发，其平均速度为58千米/小时，则火车离库尔勒的距离S（千米）与行驶时间t（小时）的函数关系式是           。

15．在△ABC和△ADC中，下列三个论断①AB＝AD、②∠BAC＝∠DAC、③BC＝DC，将其中的两个论断作为条件，另一个论断作为结论写出一个真命题                                                            。

三、解答题（本大题共5题．每题8分，共40分）

16．用配方法解方程   
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17．已知二次函数
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（1）求出函数图像上5个点的坐标，并画出函数的图像；
（2）指出该函数的开口方向，顶点坐标及对称轴。
解：（1）列表
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18．已知：下图是兵团2001年农作物种植面积分布统计图（数据来源：《兵团2002年统计年鉴》）．
（1）图中各个小长方形的面积分别表示什么？所有小长方形的面积之和等于多少？
（2）已知2001年农作物种植总面积为916.25千公顷，请你算出图中各类作物的种植面积（保留四位有效数字）．

[image: image25.png]B W WmE X RT




19．已知：如图，AB是⊙O的直径，CD是弦，AE⊥CD，垂足是E，BF⊥CD，垂足是F，求证：CE＝DF．小明同学是这样证明的：[image: image26.png]



证明：∵  OM⊥CD                        订正：
                ？
    ∴ CM＝MD
          ∵ AE∥OM∥BF
                ？
∴ ME＝MF 
      ？
∴ ME－CM＝MF－MD
即  CE＝DF
横线及问号是老师给他的批注，老师还写了如下评语：“你的解题思路很清晰．但证明过程欠完整，相信你再思考一下，一定能写出完整的证明过程”．请你帮助小明订正此题，好吗？

20. 某校把一块形状相似于直角三角形的废地开辟为生物园，如图所示，∠ACB＝90°、BC＝60米、∠A＝36°．
（1）若入口E在边AB上，且与A、B等距离，请你在图中画出入口E到C点的最短路线，并求出最短路线CE的长（保留整数）．
（2）若线段CD是一条水渠，并且D点在边AB上，已知水渠造价为50元/米；水渠路线应如何设计才能使造价最低，请你画出水渠路线，并求出最低造价．

[image: image27.png]



                 2卷

一、填空题（本大题有5题、每题4分．共20分）

21. 已知方程
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的两根的倒数和是
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22．请你写出函数
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具有的一个共同性质        。

23．为估计新疆巴音布鲁克草原天鹅湖中天鹅的数量，先捕捉10只，全部做上标记后放飞；过一段时间后，重新捕捉40只，数一数带有标记的天鹅有2只．据此可估算出该地区大约有天鹅        只。

24．在足球比赛场上，甲、乙两名队员互相配合向对方球门MN进攻，当甲带球冲到A点时，乙已跟随冲到B点．从数学角度看，此时甲是自己射门好，还是将球传给乙，让乙射门好？[image: image32.png]Qe

Wy




答：        简述理由：                                      。

25．四个容量相等的容器形状如下：
[image: image33.png]
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（A）      （B）        （C）         （D）
以同一流量的水管分别注水到这四个容器，所需时间都相同，下列图像显示注水时，容器水位（h）与时间（t）的关系． 请把适当的图像序号与相应容器形状的字母代号用线段相连接．[image: image37.png](4)
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二、解答题（本大题共5题，第26、28、30题每题10分，第27题12分，第29题8分，共50分）

26．已知：如图（1），点P在⊙O外，PC是⊙O的切线、切点为C，直线PO与⊙O相交于点A、B．
（1）试探求∠BCP与∠P的数量关系；
（2）若∠A＝30°，则PB与PA有什么数量关系？
（3）∠A可能等于45°吗？若∠A＝45°，则过点C的切线与AB有怎样的位置关系？（图（2）供你解题使用）
（4）若∠A＞45°，则过点c的切线与直线AB的交点P的位置将在哪里？（图（3）供你解题使用）
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27. 二次函数
[image: image45.wmf]c
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的图像与x轴交于B、C两点，与y轴交于A点．
（1）根据图像确定a、b、c的符号，并说明理由；
（2）如果点A的坐标为（0，－3），∠ABC＝45°，∠ACB＝60°，求这个二次函数的解析式．[image: image46.png]B\i/ i
A ©0-3)




28．（1）如图（1）、（2），锐角的正弦值和余弦值都随着锐角的确定而确定，变化而变化．试探索随着锐角度数的增大．它的正弦值和余弦值变化的规律．
（2）根据你探索到的规律，试比较18°，34°，50°，62°，88°，这些锐角的正弦值的大小和余弦值的大小。
（3）比较大小（在空格处填写“＜”，或“＞”，或“＝” 号）：
若a＝45°，则sinα     cosα；若α＜45°，则sinα     cosα；
若α＞45°，则sinα     cosα。
（4）利用互为余角的两个角的正弦和余弦的关系，试比较下列正弦值和余弦值的大小．sin10° 、cos30°、sin50° 、cos70°
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29. 已知：如图，正方形ABCD的周长为4a，四边形EFGH的四个顶点E、F、G、H分别在AB、BC、CD、DA上滑动，在滑动过程中，始终有EH∥BD∥FG，且EH＝FG，那么四边形EFGH的周长是否可求？若能求出，它的周长是多少？若不能求出，请说明理由．[image: image49.png]



30．一位投资者有两种选择：①中国银行发行五年期国债，年利率为2．63％．②中国人寿保险公司乌鲁木齐市分公司推出的一种保险一一鸿泰分红保险，投资者一次性交保费10000元（10份），保险期为5年，5年后可得本息和10489.60元，一般还可再分得一些红利，但分红的金额不固定，有时可能多，有时可能少．
（1）写出购买国债的金额x（元）与5年后银行支付的本息和
[image: image50.wmf]1

y

（元）的函数关系式；
（2）求鸿泰分红保险的年利率，并写出支付保费x（元）与5年后保险公司还付的本息和
[image: image51.wmf]2

y

（元）的函数关系式（红利除外）；
（3）请你帮助投资者分析两种投资的利弊．
答案：
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16..
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17.
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18.

(1)图中各小长方形的面积分别表示该种农作物占种植总面积的百分比；（答百分率，频率均可）（2分）所有小长方形的面积之和等于1（或100％）．（3分）

(2)粮食种植面积约为216．6千公顷；（4分）

棉花种植面积约为452．6千公顷；（5分）

油料种植面积约为54．88千公顷；（6分）

瓜果蔬菜种植面积约为46．27千公顷；（7分）

其它作物种植面积约为145．9千公顷；（8分）
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